

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САГН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

25

апреля

1996 года

№ 50 (2113)

В розницу –
цена свободная.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЗАЩИТА И ОПЕКА

18 апреля в нашем городе был проведен республиканский семинар инспекторов по охране прав детства и социальных педагогов государственных учреждений.

Открывая семинар, В.Белоусов, заместитель главы администрации поприветствовал всех собравшихся, поблагодарил их за нелегкий труд, обозначил актуальные проблемы города.

Далее перед участниками семинара с информацией о прошедшем Всероссийском совещании руководителей и специалистов по охране прав детей органов управления образованием субъектов Российской Федерации и с обзором Семейного Кодекса РФ в части «Формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей» выступила Н.Габаирова, руководитель городского органа опеки.

Проблемам взаимодействия органов опеки, попечительства и суда по вопросам усыновления было посвящено выступление А.Казакова, помощника прокурора города.

Помимо этого на совещании обсуждались проблемы взаимодействия комиссии по делам несовершеннолетних, органов опеки, попечительства и департамента социальной защиты населения. Выступившими также была освещена деятельность органов опеки по защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.

А завершился семинар выступлением И.Переверзевой, директора детского дома «Ласточка» и просмотром фильмов, подготовленных СТРК совместно с городским органом опеки и попечительства.

Вела семинар Е.Черкашина, специалист по охране прав детей Министерства образования РХ.

ЗА ТРУД ЗАСЛУЖЕННЫЙ

В Хакасии становится все больше людей, которым за труд присваивается звание «заслуженный». На днях указами президента РФ государственные награды России были присвоены семи гражданам Хакасии, в том числе и двум нашим землякам.

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Российской Федерации» Кааханову Николаю Ефимовичу – заместителю генерального директора АОЗТ «Саянстрой» и Кончакову Александру Александровичу – заместителю начальника специализированного управления механизации АОЗТ «Саянстрой».

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

4112117 рублей – таким оказался в среднем мартовский бюджет прожиточного минимума на человека по Республике Хакасия.

По расчетам специалистов республиканского комитета труда и занятости населения, он возрос по сравнению с февралем на 2,2 %. Для мужчины же он составил 501723, для женщины – 426561 рубль.

Чтобы обеспечить минимум продуктов питания и услуг для поддержания жизни ребенка до шести лет, родители должны были потратить 282746 рублей, а на ребенка от 7 до 15 лет – 462227 рублей. Определена цифра прожиточного минимума и для пенсионера. Она практически не превышает то, что затрачено на ребенка.

«РАДУГА ПЕСЕН» В САЯНОГОРСКЕ

27 апреля в нашем городе пройдет фестиваль хорового пения «Радуга песен». 12 детских и три взрослых коллектива города – участники предстоящего мероприятия – свидетельствуют, что данный вид искусства продолжает пользовать популярностью в Саяногорске.

К фестивалю композитор С.К.Волошанин специально написал песню «С миру по нотке». А проводят «Радугу песен» совместно с музыкальными коллективами отдел молодежи департамента социальной защиты Саяногорска.

ВЫСТАВКА МАСТЕРОВ

Завершилась выставка саяногорских художников А.Мальцева, Н.Гурского и Л.Чернобаева. Экспонировалась она в здании администрации.

Те, кто не посчитался со свободным временем и познакомился с творчеством наших земляков, не были разочарованы. Родная природа с затаенными уголками Саян и величием Енисея равнодушных не оставила.

Впервые саяногорцы могли видеть работы этих художников 14 лет назад. Теперь они – более зрелые мастера кисти, отдельные картины которых являются настоящими шедеврами.



В каком году? Какие песни?

Нам напоминают ежедневно о том, что мы строим правовое государство: по телевизору, по радио, в газетах. Приняли мы Российскую конституцию, но кто ее видел и кто ее читал? Никто, кроме депутатов Думы. Приняли мы конституцию Республики Хакасия, а точнее она была принята без нас, т.е. не народом, населяющим Республику Хакасия. Ее тоже не напечатали и не расстригировали, чтобы народ,

населяющий Республику Хакасия, мог ее прочитать и ознакомиться с ее изложением.

путеводитель в жизни. Мы, граждане России, не знаем ни законов российских, ни

ПИСЬМО В НОМЕР

БУДЕТ ЛИ ГОСУДАРСТВО ПРАВОВЫМ?

Принят закон «Гражданский кодекс»? Принят, но никто его не читал. А ведь этот закон «Гражданский кодекс» должен быть в каждой семье, как настольная книга,

своих прав, а выполняем только одни обязанности.

Может, если бы знали законы и свои права, то обязанностей поменьше было бы у нас. А судья говорит, незна-

ций трудовой субботник. Вспомним наши старые традиции – коммунистические субботники. Первый субботник был организован по инициативе коммунистов в Москве десятого мая 1919 года в субботу.

После окончания рабочего дня рабочие Московской Казанской железной дороги выполнили бесплатно сверхурочную работу. Работа шла с огромным воодушевлением, производительность труда на 270 % превысила обычную. Первого мая 1920 года был проведен всероссий-

ский трудовой субботник. Первое мая. вся Москва, вся советская Россия пред-ставляла из себя одну большую фабрику... Алые знамена, голубое небо, нежная зелень, красные лозунги, золотые потоки солнца, мощные звуки рабочей песни, движение мускулов – вот она красота труда. Старики, дети, инвалиды, здоровые, вож-

ди – все в этот день почтили труд. В этом субботнике присоединилось участие В.И.Ленин. В конце субботника Ленин выступил с речью. Он говорил, что дружным коллективом, коллективом всех трудящихся страны, будут побеждены все трудности, все препятствия на пути к новой жизни.

Уважаемые пенсионеры, ветераны труда, 25 апреля на территории департамента

ни законов не освобождает от уголовной ответственности. Когда народ не знает законов своей страны, им легче управлять, человек не может защитить себя от беспартийности.

Так что же мы строим: правовое государство или «Петропавловскую деревню»?

Граждане Саяногорска, может, кто-нибудь из вас поделится своим мнением, что же все-таки мы строим?

Ф.ФИЛАТОВ,
пенсионер
г. Саяногорск

социальной защиты проводится «Праздник труда». Давайте своими силами наведем порядок на территории, посадим цветы и деревья, создадим красоту для себя. Вас в этот день ожидает концерт, чаепитие, танцы и песни. На наш праздник приглашен лучший садовод города В.С.Бородич. Он поделится с нами своим богатейшим опытом.

Итак, уважаемые пенсионеры, ждем вас 25 апреля в 9 часов утра. По возможности иметь при себе инвентарь.

В.ДУБРОВИНА,
председатель совета
ветеранов труда

Снабжение Саянского алюминиевого завода качественным сырьем играет не менее важную роль в снижении вредного влияния завода на окружающую среду, чем современная технология производства алюминия и обожженных анодов. К примеру, использование глинозема «песочного» в отличие от «мучнистого» позволяет из-за разного их граностава снизить распыление во время погрузки (разгрузки) и, как следствие, выбросы вредных примесей в атмосферу.

К сожалению, россий-

ские производители, не поставляют глинозем «песочного» типа, хотя имеют для это-

го производить. По сути АГК «скатился» на производство «недорогого» глинозема

«мучнистого» типа, применением в производстве которого загрязняет окружающую среду.

Наглядными примерами экологических последствий применения «мучнистого» глинозема служит обстановка

ка вокруг алюминиевых заводов в Красноярске, Новокузнецке, Братске.

Эти особенности применения различных типов глинозема, стремление сохранить экологию региона заставили АО «СаАЗ» сократить покупку глинозема производства АГК. В прошлом году, например, его закупили всего лишь 5,5 процента, а в текущем закупка не производится вообще. Такое решение послужит на пользу СаАЗу и городу.

П.ЛЕТНЕВ

Саяногорский комбинат сборно-разборных зданий одним из первых в Хакасии признан банкротом. Наш корреспондент З.Ешина встретилась с конкурсным управляющим АООТ СКСРЗ В.А.Галифастовым и попросила его назвать основные причины, почему это произошло.

Корр.: Владимир Афанасьевич, Вы назначены на эту должность сравнительно недавно, но уже успели убедиться в том, что положение, в котором оказалось некогда процветающее предприятие города, плачевно. Какие, на Ваш взгляд, основные причины банкротства?

В.А.Галифастов: Принципиально. Первая, по-моему, самая главная, кроется в том, что при существующей налоговой политике любое предприятие может приобрести такой статус. Многие крупнейшие предприятия в данное время находятся на грани банкротства. Взаимные неплатежи, инфляция, неправильно заключенные договоры (последнее относится и к СКСРЗ) – все это дает негативные последствия, и финансовое положение АООТ СКСРЗ тому подтверждение.

Договоры, заключенные ранее между СКСРЗ и предприятиями, которые приобретали нашу продукцию, были заключены, мягко говоря, неграмотно. Средства от продажи продукции комбината поступали нерегулярно и с большим опозданием. Деньги, переведенные на счет, быстро обесценивались в связи с инфляцией.

Комбинат не мог не только своевременно приобретать материалы, но выплачивать заработную плату, платить налоги, рассчитываться за пользование электроэнергией и т.д.

Вторая причина. В связи с увеличением стоимости продукции ее стали мало приобретать, потребность в ней резко снизилась.

И третья причина в том, что МЧС в связи с отдаленностью комбината от магистральных путей и с большими транспортными расходами отказалось от нашей продукции. Последний заказ на вагончики был в конце 1993 – начале 1994 года, когда комбинат отправлял блок-контейнеры на Сахалин.

Корр.: Владимир Афанасьевич, какого времени работники СКСРЗ стабильно не получают заработную плату?

В.А.Галифастов: С июля 1994. Задолженность по заработной плате на сегодняшний день составляет 2,4 млрд. рублей.

Корр.: Когда же начнется выплата заработной платы? Как людям вот уже почти в течение 2 лет содержать свои семьи? Хотя и «не хлебом единим жив человек», но работники комбината голодают...

В.А.Галифастов: Теперь они уже почти все «бывшие работники».

Если в начале своей стабильной работы на комбинате работало примерно 1300 человек, то на момент признания комбината банкротом, по состоянию на 12.10.95 оставалось уже 308 человек. В настоящее время работает 145 человек. Это работники

охраны, ликвидационная комиссия, аппарат управления. Но часть этих людей в ближайшее время также будет сокращена...

Корр.: Так когда же будет погашена задолженность по заработной плате?

В.А.Галифастов: На основании «Закона о банкротстве» мы обязаны вне очереди покрывать расходы, свя-

жен СКСРЗ.

В.А.Галифастов: Мы должны фирме «Саянстрой», «Энерготехпром», УОСУ, ОВЭ, АТП-2, Абаканскому отделению Красноярской железной дороги и многим другим. Общая сумма задолженности по кредиторам около 11 миллиардов рублей. 8 миллиардов составляют платежи в бюджет. Общая задолженность на сегодняш-

ленное время?

В.А.Галифастов: Да. Мы поступаем согласно «Закону о банкротстве».

Корр.: СКСРЗ – акционерное предприятие открытого типа. Расскажите, пожалуйста, подробнее о держателях акций и их дальнейшей судьбе.

В.А.Галифастов: Основной процент акций у «Энерготехпрома», приблизительно 26 процентов. Примерно 20 % акций имеет (или имел) бывший генеральный директор А.Я.Рузин, остальные акции находятся у работников комбината. В настоящее время идет распродажа имущества комбината. Если после погашения всех долгов останется какое-либо имущество, то собрание дольщиков решит, что с этим имуществом делать. То ли распродавать и делить вырученные средства между собой, то ли попытаться открыть какое-то новое производство или предприятие. Не исключены и другие варианты.

Корр.: Владимир Афанасьевич, Вы упомянули о бывшем генеральном директоре А.Я.Рузине. Где он теперь, чем занимается?

В.А.Галифастов: В настоящее время А.Я.Рузин является Президентом АКБ «Саяны» в Абакане.

Корр.: Расскажите о себе, пожалуйста.

В.А.Галифастов: Обыкновенная биография. Школа. Военное училище. Красноярский государственный университет, экономический факультет. Работал на Красноярском алюминиевом заводе, Норильском горно-металлургическом комбинате,

КАПИТАЛИЗМ В ДЕЙСТВИИ ЖЕРТВА НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ

занные с конкурсом производства, т.е. выплату текущей заработной платы работникам, расходы по производству.

Выплата задолженности будет производиться после определения конкурсной массы, утверждения ее, формы и сроков, начальная цена продажи имущества должникам, определенной собранием кредиторов.

Корр.: И когда это произойдет?

В.А.Галифастов: Если комбинат приобретет один крупный инвестор – можно ожидать более быстрого погашения долгов. Если комбинат будет продаваться по частям – процесс будет более длительным и болезненным.

Корр.: Назовите, пожалуйста, наиболее крупных кредиторов, которым дол-

ний день 22 млрд. рублей.

Корр.: А стоимостное выражение комбината?..

В.А.Галифастов: В ценах 1995 года равняется 168 миллиардов рублей. Но цифра это неточная...

Корр.: Была проведена индексация заработной платы?

В.А.Галифастов: Да, на основании решений Арбитражного суда РХ была проведена индексация невыплаченной заработной платы согласно среднестатистическим данным с июня 1994 по 12 октября 1995 года, на момент открытия конкурса производства. После этого срока индексирование заработной платы проводиться не будет.

Корр.: Даже в том случае, если она будет не выплачена еще неопреде-

ченную дозу спиртного, он поехал домой. Но не доехал – помешало дерево, росшее на обочине, в которое он и «въехал» на своем мотоцикле.

Числялся и первый квартал текущего года. Обстановка в городе по аварийности следующая: совершено 49 дорожно-транспортных происшествий, из которых 11 оказались с жертвами – 4 человека по-

гбли и 12 получили травмы, а в остальных 38 авариях получил механические повреждения автотранспорт.

По виновности совершивших аварии с пострадавшими и погибшими людьми распределены так: 8 дорожных происшествий произошли по вине водителей, 3 – по вине пешеходов. По-прежнему, большое количество до-

рожно-транспортных происшествий происходит по вине водителей, именно они являются наиболее недисциплинированными участниками движения. За нарушения правил дорожного движения за квартал выявлено 2983 человека, 80 из них – за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Все нарушители наказаны в административном порядке.

С наступлением теплых дней поток транспорта на дорогах увеличится за счет мотоциклов, водители которых (а зачастую это – молодежь) всегда тревожили и тревожат работников милиции. ГАИ напоминает всем участникам движения об ответственности, о культуре поведения на дорогах!

**В.РАСТВОРЦЕВ,
командир взвода ДПС
ГАИ**

способствует возникновению спланхнотоза, т.е. опущению внутренних органов. Происходит не лечение, а расшатывание поясничного

хлеба, картошки, сало. Это и приводит к опущению внутренних органов.

Неадекватно воспринимаемое кривое тело простата говорит о многое. Но, думается, большинство родителей хотят видеть своего ребенка в нормальной форме. И при желании проверить ребенка же осмотр бесплатный.

Желающие помочь детям могут обратиться в Абаканскую детскую поликлинику №1, нетрадиционной А.Н.Кобылаков.

Предварительно позвонить по телефону 20-05, 5-12-82, 6-79-96.

В рабочие дни прием до 17 часов, в субботу до 12 часов.

(Печатается на

ЭКРАН ГАИ

БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛИСТА

В остальных автоавариях поврежден автомототранспорт.

За нарушения правил дорожного движения сотрудниками ГАИ выявлено 1378 человек, из которых 41 – за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Вместе с марта закон-

чился и первый квартал текущего года. Обстановка в городе по аварийности следующая: совершено 49 дорожно-транспортных происшествий, из которых 11 оказались с жертвами – 4 человека по-

гбли и 12 получили травмы, а в остальных 38 авариях получил механические повреждения автотранспорт.

По виновности совершивших аварии с пострадавшими и погибшими людьми распределены так: 8 дорожных происшествий произошли по вине водителей, 3 – по вине пешеходов. По-прежнему, большое количество до-

рожно-транспортных происшествий происходит по вине водителей, именно они являются наиболее недисциплинированными участниками движения. За нарушения правил дорожного движения за квартал выявлено 2983 человека, 80 из них – за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Все нарушители наказаны в административном порядке.

С наступлением теплых дней поток транспорта на дорогах увеличится за счет мотоциклов, водители которых (а зачастую это – молодежь) всегда тревожили и тревожат работников милиции. ГАИ напоминает всем участникам движения об ответственности, о культуре поведения на дорогах!

**В.РАСТВОРЦЕВ,
командир взвода ДПС
ГАИ**

способствует возникновению спланхнотоза, т.е. опущению внутренних органов. Происходит не лечение, а расшатывание поясничного

хлеба, картошки, сало. Это и приводит к опущению внутренних органов.

Неадекватно воспринимаемое кривое тело простата говорит о многое. Но, думается, большинство родителей хотят видеть своего ребенка в нормальной форме. И при желании проверить ребенка же осмотр бесплатный.

Желающие помочь детям могут обратиться в Абаканскую детскую поликлинику №1, нетрадиционной А.Н.Кобылаков.

Предварительно позвонить по телефону 20-05, 5-12-82, 6-79-96.

В рабочие дни прием до 17 часов, в субботу до 12 часов.

(Печатается на

ДЕЛА ОХОТНИЧЬИ

11 апреля состоялось заседание совета саяногорского общества охотников и рыболовов по итогам работы за 1995 год. Несмотря на все трудности общество справилось со своими задачами. В охотничьи угодья было выпущено 2,5 тонны сена, 1,5 тонны зерноотходов, 5,33 тонны картофеля. Пушнины заготовлено на 1,5 млн. рублей, истреблено 1049 штук вредных птиц, два волка. Всего на биотехнические мероприятия затрачено 10930800 рублей. Превышение доходов над расходами составило 1762500 рублей.

На заседании был рассмотрен вопрос о денежной компенсации за трудоучастие на 1996 год. Решено платить за один ч/день 17 тыс. рублей.

Согласно распоряжению Совета Министров РХ от

**В.ШУМИХИН,
председатель
саяногорского ГООиР**

лиц, занимающихся «мануалкой». Но усердное расшатывание позвоночника в шее приводит к сдавливанию позвоночной артерии с нарушением функции мозжечка и затылочной доли головного мозга, где находится центр зрения. А избыточное оказание помощи для грудного отдела позвоночника со своеобразным хрустом, при котором отсоединяются ребра от позвоночника, а грудные позвонки «вгоняются» вовнутрь,

отдела позвоночника, что вместо выпрямления приводит к подвывиху тазобедренных суставов.

У детей часто встречаются «х» и «о»-образные ноги, что приводит к постепенной хромоте. А проявляется это в том, что дети неправильно стаптывают обувь.

Жизнь убеждает: у каждого второго школьника имеется опущение печени. Причина тут одна: прием монотонной пищи в виде сала,

✓ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**о предоставлении налоговых льгот некоторым категориям
 предприятий и организаций по платежам в республиканский
 бюджет и территориальный бюджет в 1996 году**

В соответствии со ст. 1 Закона Российской Федерации «Основах налоговой системы в Российской Федерации» и основании постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 23 декабря 1993 года № 274-11 «О реформировании высшего органа государственной власти Республики Хакасия», рассмотрев предложения Совета Министров Республики Хакасия о предоставлении налоговых льгот некоторым категориям предприятий и организаций в 1996 году и учитывая сложное экономическое положение предприятий и организаций.

Президиум Верховного Совета Республики Хакасия **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Уменьшить на 50 процентов налог на прибыль в части, зачисляемой в республиканский бюджет:

- предприятиям бытового обслуживания населения, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, оказывающим услуги по ремонту бытовых машин и приборов, часов, телерадиоаппаратуры, пошиву и ремонту швейных, трикотажных изделий, обуви, химической чистке, ритуальные, а также прачечные, фотоателье, парикмахерские, пункты проката, если доля этих услуг составляет не менее 70 процентов от общего объема предоставляемых услуг, при условии сохранения рентабельности, не превышающей 25 процентов;

- предприятиям других отраслей, занимающимся оказанием бытовых услуг населению, от прибыли, полученной от вышеуказанной деятельности, при условии ведения раздельного учета;

- оборонным и спортивно-техническим организациям;

- общественным организациям и принадлежащим им предприятиям, при условии направления льготы на уставную деятельность общественной организации;

- учреждениям профессионального искусства от прибыли, полученной от основной деятельности, при условии направления льгот на уставную деятельность;

- фондам поддержки предпринимательства и развития конкуренции;

- предприятиям общественного питания, обслуживающим учебные заведения (школы, ПТУ, техникумы, вузы), при условии сохранения рентабельности, не превышающей 15 процентов;

- предприятиям по материально-техническому обеспечению агропромышленного комплекса и социальной сферы, при условии сохранения рентабельности, не превышающей 25 процентов (согласно приложению № 1);

- предприятиям и организациям, получающим прибыль от производства продукции совместной рентабельности с предприятиями учреждений, исполняющих уголовные наказания, в рамках кооперации и на контрагентских началах, при условии ведения раздельного учета;

- предприятиям учреждений службы МВД, исполняющих уголовные наказания.

2. Банки, предоставляющие на льготных условиях за счет собственных источников кредиты сельскохозяйственным товаропроизводителям по ставкам, не превышающим 50 процентов учетной ставки Центрального банка Российской Федерации, на проведение весенне-полевых и уборочных работ, уплачиваю налог на прибыль, полученную от предоставления вышеуказанных кредитов, в части, зачисляемой в республиканский бюджет, по ставке 7 процентов.

3. Уменьшить налог на прибыль в части, зачисляемой в республиканский бюджет на суммы произведенных затрат и расходов за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятий и направленных на:

- добровольные перечисления учреждениям образования, науки, здравоохранения, культуры и спорта, на развитие физкультуры и спорта, проведение общегородских, районных, поселковых и сельских культурно-массовых мероприятий, в том числе: на строительство, реконструкцию и ремонт спортивных сооружений; приобретение спортивного инвентаря, на издание книг о культуре, искусстве, науке и образованию, фонду Ивана Ярыгина на развитие культуры и спорта в Республике Хакасия, но не более 6 процентов налогооблагаемой прибыли;

- производство медикаментов, медицинского оборудования, детского питания, приобретение медикаментов для государственных и муниципальных лечебно-профилактических учреждений;

- ликвидацию стихийных бедствий, по решению Совета Министров Республики Хакасия;

- проведение международных спортивных соревнований на территории республики;

- выделение кредитов (ссуд) работникам предприятий, учреждений и организаций для индивидуального и кооперативного строительства, но не более 5 процентов от суммы налога, зачисляемого в республиканский бюджет;

- ремонт медицинской техники;

- изготовление и реализацию принадлежностей и услуг;

- оказание услуг по бытовому обслуживанию сельского населения;

- содержание зоопарков.

В.Н.ШЫГАШЕВ,
 Председатель Верховного Совета
 Республики Хакасия.
 г. Абакан.

27 марта 1996 года

✓ РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
 САЯНОГОРСКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 09.04.96 г. г. Саяногорск № 201

**ОБ ОБРАЗОВАНИИ
 ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
 ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА
 РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 НА ТЕРРИТОРИИ г. САЯНОГОРСКА,
 пп. МАЙНА, ЧЕРЕМУШКИ**

На основании Федерального Закона Российской Федерации «О выборах Президента Российской Федерации и постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 22 января 1996 г. № 69/582-П» «О календарном плане мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации»:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Образовать следующие избирательные участки:

Избирательный участок № 64

Центр – к/з Енисей п. Майна

Границы участка: п. Майна

ул. Репина, Чехова, Лесная, Короленко, Некрасова, Ленина, Гагарина, Линейная, Рабочая, Аэродромная, Речная, пер. Садовый, Щетинкина, Победы, Енисейская.

Избирательный участок № 65

Центр – средняя школа п. Майна

Границы участка: п. Майна

ул. Калинина, Горького, Пушкина, Дивногорская, Береговая, Набережная, Кирова, Октябрьская, Островская, Зеленая, Тупиковая, Хлебозаводская, Пристанская, Промышленная, Рабовича, Советская, Ворошилова, Горная, Буровая, Ключевая.

Избирательный участок № 66

Центр – д. Богословка, школа

Границы участка – д. Богословка

Избирательный участок № 67

Центр – музыкальная школа п. Черемушки

Границы участка – п. Черемушки

дома № № 19, 20, 21, 22, 23, 24, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, пожарное депо метеостанции.

Избирательный участок № 68

Центр – д/к «Энергетик» п. Черемушки

Границы участка: п. Черемушки

дома № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 11а, 12.

Избирательный участок № 69

Центр – клуб «Гамбит» п. Черемушки

Границы участка: п. Черемушки

дома № № 56, 57, 58, 59, 60, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 87, 88, 89, лесничество.

Избирательный участок № 70

Центр – г. Саяногорск, Ленинградский м-он, средняя школа № 6

Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский м-он, дома № № 1, 1а, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 37, 38.

Избирательный участок № 71

Центр – г. Саяногорск, Ленинградский м-он, средняя школа № 6

Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский м-он, дома № № 13а, 18, 18а, 18б, 19, 21, 21а, 21б, 22, 23, 23а, 23б, 24а, 24б, 25а, 25б, 26а, 26б.

Избирательный участок № 72

Центр – г. Саяногорск, Ленинградский м-он, средняя школа № 9

Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский м-он, дома № № 41, 43, 47, 32, 33, 34, 48, 49, Северо-Западный микрорайон, временное жилье (бараки КСРЗ).

Избирательный участок № 73

Центр – г. Саяногорск, Советский м-он, средняя школа № 5.

Границы участка: г. Саяногорск, Советский м-он, дома № № 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, Заводской м-он, дом № 41.

Избирательный участок № 74

Центр – г. Саяногорск, Советский м-он, средняя школа № 5

Границы участка: г. Саяногорск, Советский м-он, дома № № 14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 25а, 25б, 26, 27, 28, 31, 32, 33, 34, 34а, 34б, 35, 36, 37, 38, 40.

Избирательный участок № 75

Центр – г. Саяногорск, Заводской м-он, средняя школа № 3

Границы участка: г. Саяногорск, Заводской м-он, дома № № 43, 44, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 57, 59.

(Окончание на 4-й стр.)

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Избирательный участок № 76

Центр — г. Саяногорск, Заводской м-он, ГПТУ
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской м-он, дома №№ 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30, 32, 33, 35, 36, 37, больница.

Избирательный участок № 77

Центр — г. Саяногорск, Заводской микрорайон, средняя школа № 2
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, дома №№ 14, 15, 15а, 15б, 16, 17, 18, 19, 20, 21.

Избирательный участок № 78

Центр — г. Саяногорск, Заводской м-он, Д/к «Саянмрамор»
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской м-он, дома №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Избирательный участок № 79

Центр — г. Саяногорск, Центральный м-он, к/з «Радуга»
Границы участка: г. Саяногорск, Центральный м-он, дома №№ 1, 2, 2а, 2б, 2в, 3, 6, 35.

Избирательный участок № 80

Центр — г. Саяногорск, Интернациональный м-он, средняя школа № 7
Границы участка: г. Саяногорск, Интернациональный м-он, дома №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 21, 22, 23.

Избирательный участок № 81

Центр — г. Саяногорск, Интернациональный м-он, средняя школа № 7
Границы участка: г. Саяногорск, Интернациональный м-он, дома №№ 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Избирательный участок № 82
Центр — г. Саяногорск, Енисейский м-он, средняя школа № 1

Границы участка: г. Саяногорск, Енисейский м-он, дома №№ 4, 5/6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 17, 18.

Избирательный участок № 83

Центр — г. Саяногорск, Комсомольский м-он, Дом детского творчества

Границы участка: г. Саяногорск, Комсомольский м-он, дома №№ 61, 62, 63, 64, 67, 68, 69, Енисейский м-он, дома №№ 1, 2, 14, 15, 16, 21, 23, 25, 26, 27, 28, 29.

Избирательный участок № 84

Центр — г. Саяногорск, средняя школа № 4

Границы участка: г. Саяногорск, Южный м-он, дома №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, ул. Песочная, Строительная, Вокзальная, Лесная, Советская, Калинина, Садовая, Октябрьская, Почтовая, Юбилейная, 30 лет Победы, Абаканская, Декабристов, Центральная, Школьная, пер. Центральный, Транспортная, пер. Октябрьский, Комсомольский м-он, дома №№ 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76.

Избирательный участок № 85

Центр — г. Саяногорск, клуб «ГРП»

Границы участка: г. Саяногорск, ул. Береговая, Означенская, Гоголя, Чехова, Некрасова, Мелиораторов, Бейская, Оросительная, Зеленая, Сибирская, Первомайская, Енисейская, Пушкина, Геологов, Дачная, пер. Молодежный.

Избирательный участок № 86

Центр — г. Саяногорск, Центральный м-он, к/з «Радуга»

Границы участка: г. Саяногорск, Центральный м-он, дома №№ 8, 9, 10, 17, 18, 19, 25, 26, 11, п. Летник.

С.А.БОНДАРЕНКО,
глава администрации.

■ ОПАСНО!

ВЫБИРАЙТЕ – БОЛЕЗНЬ ИЛИ УДОВОЛЬСТВИЕ

Заболеваемость сифилисом в нашем городе приобретает эпидемический характер. Доказательством этому служат все растущие цифры: в 1993 году заболевших сифилисом было 6 человек, в 1994 году — уже 20, в 1995 — 171, а за первый квартал 1996 года — 80. Изменился социальный и возрастной состав больных, возраст заболевших от 14 до 63 лет (наибольший процент — от 20 до 29 лет). По социальному составу: 44% — неработающие, 16,3% — рабочие, 17,3% — служащие, 10,2% — пенсионеры и инвалиды, 9,4% — декретированная группа населения, 7% — учащиеся.

За три месяца нынешнего года заболели сифилисом четыре беременных женщины, появились пока единичные случаи врожденного сифилиса у детей.

К росту заболеваемости сифилисом ведут такие факторы, как алкоголизм, проституция, наркомания, гомосексуализм, тунеядство и бродяжничество, миграция населения, самолечение больных, коммерциализация интимных отношений.

Сифилис — это опасное инфекционное заболевание, тяжесть которого определяется не только тем, что возбудитель сифилиса может поражать любую ткань человеческого организма, но и своей непредсказуемостью дальнейшей судьбы больного. От сифилиса не погибают сразу, заболевание, при отсутствии лечения, длится годами, приводя к инвалидности больного. Поздние его формы трудно поддаются диагностике и лечению, болезнь входит в сознание человека на долгие годы, ставит его в постоянную зависимость от врача, угнетает психику.

Пути заражения сифилисом: половой — 72 — 90% (наиболее опасны половые извращения); через плаценту матери плоду; при переливании крови больного сифилисом здоровому человеку; крайне редко бытовой (в поликлинике зарегистрирован случай заражения здорового человека через укус больного сифилисом).

В течение 3 — 4 недель с момента заражения сифилис не дает никаких проявлений, это так называемый скрытый период. В это время больной не видит у себя никаких изменений, анализ крови на РВ также отрицательный. А на самом деле болезнь развивается в организме. Пациенты в это время самостоятельно сдают анализ крови, узнав его хороший результат, успокаиваются, считая себя здоровым. Через месяц на половых органах, реже во рту, на животе появляется язвочка, почти безболезненная. Часто больные принимают ее за «по-

тертость» или «простуду», спустя две недели она проходит и без лечения, остаются лишь увеличенные лимфоузлы.

Далее следует период затишья, когда у больного в статусе нет видимых изменений, а в крови появляется в это время положительная реакция Вассермана (за исключением больных, злоупотребляющих алкоголем, у них часто отрицательный результат крови весь период болезни). Потом у больного появляется различного характера сыпь на коже, выпадение волос, ресниц, бородавчатые разрастания на половых органах, ангину и пр.

Смены периодов проявления болезни и скрытых длится до 3 — 4 лет. После чего угасают изменения со стороны крови, но развиваются поражения всех внутренних органов, головного и спинного мозга, костной и суставной систем. В это время лечение безуспешно и изменения в организме больного не обратимы — это так называемый третичный период сифилиса.

Бывают случаи скрытого сифилиса, когда у больного нет внешних проявлений болезни, а лишь только положительные серологические реакции крови. Болезнь прогрессирует, а через 2 — 3 года наступают также необратимые изменения во всех органах.

На ранних стадиях лечение сифилиса успешное. После 2 — 3 лет наблюдения врачом больные снимаются с учета, как совершенно здоровые. Но не все больные обращаются к венерологам, боясь «раскрыться», они прибегают к помощи «опытных» больных или медработников другого профиля, лечение проводится бесконтрольно, без учета стадии болезни, иммунологического статуса больного. Часто в таких случаях заболевание не излечивается, а через определенное время наступают рецидивы болезни.

В Саяногорской поликлинике предусмотрено анонимное лечение венерических заболеваний, имеются в наличии новые препараты для проведения лечения.

Избегайте лечения на стороне и самолечения, помните, чем это грозит вам и здоровью ваших будущих детей!

Н.ЮРЛОВА,
врач-венеролог городской поликлиники.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

2 — 3. Продаются щенки шотландской колли, оливковый и мраморный (отличных родителей).

Адрес: 9-4-262, тел. 2-73-42.

Продается пианино.

Телефон: 2-66-06.

Продается дача на Изербеле (общество «Избербай»), вода, свет — за 6 миллионов.

Адрес: 8-17-50, в любое время.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Вниманию предпринимателей, организаций, граждан! МП «Литера» (типография) продаёт бланочную продукцию: все расчеты в налоговую, журналы-ордера с № 1 по № 1000, расходные, накладные, счета, авансовые, платежные, командировочные, поручения и т.д., кассовые и главные книги. Принимаем заявки на изготовление бланочной продукции всех видов, делаем быстро и качественно на бумаге гофрированной теля.

Наш адрес: п. Майна, Административный центр (остановка «Управление»).

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

Ремонт швейных и стиральных машин.
Телефон 2-44-88.

Ремонт холодильников на дому.
Телефон: 2-66-06.

8 — 9. Куплю неисправную стиральную машину «Бирюса», «Чайка», «Волна» — по сходной цене. Ишвило-ка» и т.п.

Телефон: 2-44-88.

В диспетчерской МП ЖКХ «Черемушки» открыт кондитерский пункт. Здесь можно подписать на газету «Саян» на второе полугодие, дать объявление.

Наш корреспондент поможет вам подготовить материал для публикации.

Обращаться к Ешиной Зое Николаевне. Телефон 21-96.

За достоверность информации
ответственность несет
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

За редактора
В.А. Куклина

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, Заводской район — 47
ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свободы
печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и пятницам.

Тираж 4300
в пятницу 4500